

## 八届乌海市委第五轮巡察动员部署会召开

本报讯 9月22日,八届乌海市委第五轮巡察动员部署会召开。市委常委、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长李昂出席会议并宣布巡察组组长授权和任务分工的决定。市委常委、纪委书记、监委主任、市委巡察工作领导小组组长李冬作动员讲话。

会议传达了学习了《中央巡视工作规划(2023—2027年)》和十一届自治区党委第四轮巡视工作动员部署会精神。

会议强调,要提高政治站位,切实增强做好巡察工作的自觉和行动自觉,准确把握深化政治巡察的新要求,准确把握围绕中心、服务大局的现实需要,准确把握全面从严治党新形势,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”

和领导班子,紧盯群众反映强烈的突出问题,精准深入发现问题,紧盯不放推动整改,持续深化成果运用,以巡察监督实际成效践行“两个维护”,护航改革发展、推动管党治党走向“严紧硬”。要坚定不移深化政治巡察,明确监督方向,强化问题导向,增强监督合力,坚持“严”的基调,提升“准”的内涵,压紧“实”的原则,紧盯权力运行的“关键点”、内部管理的“薄弱点”和问题易发的“风险点”,把病树找出来、把病虫查出来,不断提升监督质量和效果。要勇担职责使命,练就过硬本领,严明纪律作风,有力有序有效完成本轮巡察任务,为推动全市经济社会高质量发展提供坚强政治保证。

(赵永刚)

## 我市举办地震灾害综合应急演练

本报讯 9月24日,我市举办地震灾害综合应急演练,模拟发生地震后的应急响应和应急处置。市委常委、常务副市长贾庆东出席活动并讲话。

贾庆东强调,各区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央、国务院关于防灾减灾救灾工作的决策部署,立足“全灾种、大应急”要求,坚持以人民安全为宗旨,坚持实战牵引、问题导向,切实提高灾害事故应急处置能力。要通过此次演练,认真梳理不足之处,进一步完善应急预案,优化应对措施,补齐防灾基础设施短板,提升防灾减灾救灾能力。要前置应急物资储备库,切

实提高物资调配效率和资源统筹利用水平。要加强安全隐患排查整治,全力做好防震减灾工作。要强化监测预警,完善专项协调指挥体系和人才队伍建设,提高全域协同联动应急救援综合能力,确保有力有序有效处置各类灾害事故,维护人民群众生命财产安全和社会稳定。

活动结束后,贾庆东先后到乌达区高标准农田基础配套设施项目、漠海山境露营基地项目现场调研,实地了解项目建设进展及存在的问题,并与相关负责人就如何做好农文旅商融合发展沟通交流。

(王江宇)

## 我市举办铸牢中华民族共同体意识论坛暨统一战线“同心学习·立德圆梦”读书会

本报讯 9月22日,我市举办铸牢中华民族共同体意识论坛暨统一战线“同心学习·立德圆梦”读书会。市委常委、统战部副部长郝喜红,市人大常委会副主任刘继高,市人大常委会副主任、九三学社乌海市委主委王进,市政协副主席梁树平出席。

读书会上,内蒙古大学中华民族共同体研究中心教授何生海、内蒙古师范大学马克思主义理论研究所教授董军明、内蒙古党校哲学教研部教授郭冬梅分别作了专题辅导。与会人员观看了习近平总书记考察

内蒙古时的重要指示和重要讲话精神新闻视频。

全市统一战线将深入学习贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线推动各项工作,充分发挥统一战线强大法宝作用,为办好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区“两件大事”,奋力书写中国式现代化乌海新篇章贡献统一战线智慧和力量。

(刘洋)

## 学思想 强党性 重实践 建新功

## 我市举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班

本报讯 9月22日,我市举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班。市红十字会、市社科联、市残联等5个群团组织的相关负责人和党员干部参加。

读书班采取专题辅导、集中读书、研讨交流、观看视频、自主学习相结合的方式。以全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系为学习主题,让参学人员更深层

次地把握这一思想的精髓要义、思想脉络、内在逻辑以及蕴含其中的世界观、方法论,不断提高党员干部的理论水平和工作能力。

专题讲座上,市社科联相关负责人通过经典案例和我市生态环境建设工作实际,就习近平总书记在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话精神进行学习领会。

(王江宇)

## 我市召开2023年全市商贸领域安全生产工作会议

本报讯 9月21日,我市召开2023年全市商贸领域安全生产工作会议。

会上,市商务局、市市场监督管理局、市城市管理综合执法局、市消防救援支队相关负责人围绕市场运行、城镇燃气安全、消防安全等对商贸领域安全生产工作作出部署。自治区能源局燃气专家作了安全培训。

会议强调,中秋、国庆假期将至,商贸领域各类安全事故风险叠加。各区商务部门要坚决扛起属地责任,组织属地企业开展一轮拉网式、地毯式、无缝式自查,督促企业制定问题台账,逐一明确责任

人、整改措施、整改时限,确保不留死角、不漏空档。特别是举办大型会展和促销活动的企业,要对高空作业、人员拥挤踩踏及用电安全等隐患进行排查治理,坚决遏制各类事故发生。各商贸企业要建立完善岗位安全生产责任制,主要负责人要切实履行第一责任人责任,压紧压实分管负责人、安全管理人员及广大职工安全生产责任。要提升应急处置能力,常态化做好应急值班值守,扎实做好应急准备,着力营造商贸领域规范有序、安全稳定的生产经营环境。

(姚远)

## 2023乌海沙漠葡萄酒文化旅游节闭幕

本报讯 9月22日晚,备受瞩目的2023乌海沙漠葡萄酒文化旅游节闭幕式暨颁奖典礼在乌海湖一号码头举行。

闭幕式上,为葡萄酒大众口碑赛、葡萄酒专业评审赛、“坦克”沙漠越野挑战赛等获奖者颁奖。

2023乌海沙漠葡萄酒文化旅游节期间,我市通过举办摇滚音乐节、葡萄酒大众口碑赛、葡萄酒专业评审大赛、短视频征集大赛、网络专题推介会、“坦克”巡游乌海、

沙地越野赛等一系列活动,成功打响了“沙漠看海·醇美乌海”特色文旅品牌。

(王超)

## “坦克”沙漠越野挑战赛上演“速度与激情”

本报讯 9月22日,“坦克”沙漠越野挑战赛在我市举办。

赛场上,马达轰鸣,风沙旋起。28辆“坦克”越野车随着发令枪响,两两一组冲出起点,在赛道上竞速追逐,上演沙漠版“速度与激情”。

比赛采用U2赛制,共有56名选手参赛,分男子组和女子组。各参赛队两车为一组,以每组最后一名到达指定地点为最终成绩。比赛路线为全沙漠路段,总长12公里,地形多变,对参赛选手技术水平和驾驶经验

要求较高。“比赛很有挑战性,希望以后多举办此类活动,让车友们有更多交流和展示的平台。”参赛选手付兵说。

2023乌海沙漠葡萄酒文化旅游节期间,我市充分挖掘和发挥区域特色旅游资源,探索“旅游+文化+体育”融合发展模式,打造集品牌赛事、旅游体验于一体的产业链,培育和壮大体育旅游产业,推进旅游与体育的深度融合,塑造提升城市品牌影响力。

(杨正芳)



赛车准备发车(杨正芳摄)

## 海勃湾区城市定向赛“寻找美丽乌海”

本报讯 9月23日,“寻找美丽乌海”2023第三届海勃湾区城市定向赛在葡萄园绿道举办,500余名运动爱好者参赛。

比赛采用“团体+定时”赛制,设家庭组和大众组两个组别,家庭组3

人一组,大众组5人一组。小组成员必须在3小时内集体到达各打卡点完成打卡,并共同完成各打卡点的每项任务后,才能去往下一个打卡点。比赛在赛道的各个打卡点设置了“寻探探险家”“葡萄捕手”“爱在

葡萄园”等丰富多彩的打卡任务,增加了比赛的娱乐性和趣味性。比赛中,各小组成员分工明确、配合默契,互相鼓励,坚定地朝着目标前进,充分展现了积极向上、奋勇拼搏的体育精神。

此次活动在满足群众运动健身需求的同时,还推动了全民健身活动的开展,引领大家用脚步丈量乌海、发现乌海,领略葡萄园绿道的美丽景色,享受运动带来的健康与快乐。

(赵政宇)

## 乌达区联动开展多项活动为文化旅游节增色添彩

本报讯 2023乌海沙漠葡萄酒文化旅游节期间,乌达区联动开展多项活动,为文化旅游节增色添彩。

9月22日,“观长河落日·品红色温柔”2023乌海沙漠葡萄酒文化旅游节沙漠葡萄酒专题研讨会在吉奥酒庄举办,来自全国各地

的专家学者、葡萄酒企业负责人等20余人参会。与会人员就我市葡萄酒产业发展现状、存在的短板不足、未来发展方向提出了意见建议,助力我市葡萄酒产业发展。

9月21日至22日,乌达区第六届“中国农民丰收节”活动分别在乌兰淖尔镇和乌达区现代生态

园举办。活动中,展示了农业企业、农区居民种植的瓜果蔬菜、杀猪菜等地方特色农产品和美食;组织了游园采摘活动,让市民和游客感受采摘的快乐;开展了书法笔会,用一幅幅书法作品表达丰收的喜悦。

文化旅游节期间,乌达区先后

联动开展了沙行悟语越野巡游、“绿色骑行迎国庆、走进乡村庆丰收”骑行活动、农副产品展示会、手工艺品展销会、趣游沙枣树下农旅空间等多项特色活动,展示乌达区经济社会发展成果,为地区经济社会发展赋能添彩。

(李浩)

## 海南区联动开展多项活动展示文旅体农商融合发展成果

本报讯 2023乌海沙漠葡萄酒文化旅游节期间,海南区联动开展多项活动,展示了“区域有影响、产业有带动、融合有特色、节展有规模”的文旅体农商融合发展成果。

9月21日,“观长河落日·品红色温柔”乌海沙漠葡萄酒文化旅游节暨“臻享美味·纵享丝滑”葡萄美

酒开榨节在阳光田宇酒庄举行。活动包括葡萄酒开榨仪式和自行车环游赛两项活动。

葡萄酒开榨仪式上,一筐筐酿酒葡萄经过筛选、清洗、榨汁,清香甘甜的葡萄汁顺着管道流入了发酵罐内等待成长与成熟。自行车环游比赛发令枪响,参赛选手如离弦之

箭骑行驶离出发点,大家相互打气、奋力骑行,犹如一条龙穿行于酒庄内……他们在用速度和激情挑战自我的同时,享受着沿途的旖旎风光。

9月23日下午,在黄河西行客棧举行的海南区第四届“北方海南·黄河风”农民丰收节上,展示了各村

种植的瓜果蔬菜、葡萄酒等地方特色农产品和美食。

2023乌海沙漠葡萄酒文化旅游节期间,海南区联动开展了农家乐美食体验、皮划艇漂流、攀岩活动、采摘体验、丛林穿越等10余项丰富多彩的户外活动。

(丁宇婷)

## 2023年第二届黄河流域(乌海)美食文化节明日开幕

本报讯 为期11天的2023年第二届黄河流域(乌海)美食文化节将于9月26日开幕。

美食文化节以“同饮黄河水·共品母亲餐”为主题,将讲好“黄河故事”与黄河流域美食文化相结合,邀请来自黄河流域八省区和内蒙古自治区各盟市、各地餐饮行业协会的代

表等500余人参加。文化节将举办第十三届“食色中国”美食摄影展、黄河流域九省区餐饮联盟城市餐饮发展研讨会、“鱼羊鲜”地标美食菜品展示评选、黄河流域美食及“葡萄”宴席展示、“黄河味道”特色食材预制菜大赛、“名厨大师 VS 民间高手”厨艺大比拼等诸多精彩的主题活动,其中,

“鱼羊鲜”地标美食菜品展示评选活动将以“不到乌海湖,不知鱼羊鲜”为本地特色菜品定位,邀请专业人员进行地标美食评定授牌;黄河流域美食及“葡萄”宴席展示活动,将以乌海葡萄为主要食材制作多种特色美食菜肴;第十三届“食色中国”美食摄影展将展出200余幅美食与摄影融合的

优秀作品;“名厨大师 VS 民间高手”厨艺大比拼活动,将邀请各地大厨和我市餐饮企业代表、民间高手现场进行厨艺比拼。

本届美食文化节由自治区商务厅、市人民政府、自治区餐饮与饭店行业协会联合主办。

(赵政宇)

(上接第一版)

习近平强调,推进新型工业化是一个系统工程。要完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局,做好各方面政策和要素保障,开拓创新、担当作为,汇聚起推进新型工业化的强大力量,为全面建成社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

认真学习贯彻落实。

李强指出,党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述,极大丰富和发展了我们党对工业化的规律性认识,为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,学深悟透习近平总书记关于新型工业化的重要指示、重要论述,准确把握推进新型工业化的战略定位、阶段特征以及面临环境条件变化,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持走中国特色新型工业化道路,加快建设制造强国,更好服务构建新发展格局、推动高质量发展、实现中国式现代化。

李强强调,要适应时代要求和形

势变化,突出重点、抓住关键,着力提升产业链供应链韧性和安全水平,加快提升产业创新能力,持续推动产业结构优化升级,大力推动数字技术与实体经济深度融合,全面推动工业绿色发展。要坚持深化改革、扩大开放,促进各类企业优势互补、竞相发展,发挥全国统一大市场支撑作用,以主体功能区战略引导产业合理布局,用好国内国际两个市场两种资源,不断增强推进新型工业化的动力与活力。要坚持把党的全面领导贯穿推进新型工业化的全过程各方面,强化组织领导、政策支持和人才保障,汇聚加快推进新型工业化的强大合力。

全国新型工业化推进大会9月22日至23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,深刻阐述了新时代新征程推进新型工业化的重大意义、重要原则、重点任务,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好相关工作指明了方向。我们要深入学习领会,

认真学习贯彻落实。

李强指出,党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述,极大丰富和发展了我们党对工业化的规律性认识,为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,学深悟透习近平总书记关于新型工业化的重要指示、重要论述,准确把握推进新型工业化的战略定位、阶段特征以及面临环境条件变化,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持走中国特色新型工业化道路,加快建设制造强国,更好服务构建新发展格局、推动高质量发展、实现中国式现代化。

李强强调,要适应时代要求和形

记重要指示和党中央决策部署上来,落实李强总理讲话要求,加强党的全面领导,强化政治担当,树牢系统观念、发扬斗争精神,在强化科技创新、保障产业安全上持续用力,在优化产业结构、促进体系升级上持续用力,在推动工业数字化、绿色化转型上持续用力,在深化改革开放、增添动力活力上持续用力,扎实推进新型工业化各项任务落实,以实际行动践行“两个维护”。

吴政隆出席会议。

会议以电视电话会议形式召开,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,部分中央管理的金融机构、企业,军队有关单位,部分制造业企业负责人等参加会议。